安溪送来20头生猪 为南安抗疫一线人员"加餐"

本报讯 (记者 黄睿超 黄奕群文/图) 1日上午,一辆满载着20头猪的货车,从安溪来到南安,缓缓驶入官桥 图字场

原来,这20头猪是由安溪县龙涓乡举源农林综合开发有限公司捐赠的。今天清晨,这20头猪经过宰杀处理后,将被送到医院、公安局、乡镇等单位,为抗疫一线人员加餐,一部分将送给支援晋江抗疫的南安医务人员。

为何会大老远从安溪送来20头生猪?举源农林综合开发有限公司负责人陈家凯告诉记者,去年9月疫情发生时,龙涓乡被列为封控区。彼时,南安等地区纷纷献出爱心,支援他们抗疫。"这次看到南安一线抗疫人员都十分辛苦,我便想着送一些猪让他们补充营养,为南

安抗疫加油。"陈家凯说。

记者了解到,昨日上午7时许,举源农林综合开发有限公司就开始精心挑选生猪,每头猪重达125公斤左右。8时许,载着生猪的货车"逆向而行"送往南安。

得知有人捐赠生猪,南安市能源工 贸集团权属官桥屠宰场表示将免费对这 些生猪进行宰杀。"生猪进人屠宰厂后, 兽医对生猪进行了检疫,全部合格。2日 凌晨将进行宰杀、清洗、分装。"南安市能 源工贸集团董事林紫敏表示。

与此同时,南安市邮政局也开展了爱心接力。"我们派出5辆车,将于2日早上6点多到达官桥屠宰场,将这些处理好的生猪及时送到各单位,保证抗疫一线人员能吃到新鲜的猪肉。"中国邮政南安分公司党支部书记、总经理黄世萍说。



满载着20头猪的货车驶入官桥屠宰场。

向阳乡向阳村:党建引领 构建"15分钟疫情防控网"



■本报记者 黄俊涛 通 讯 员 洪雅琼 文/图

本轮疫情发生以来,向阳乡向阳村"党建+"邻里中心以构建党建引领"无疫村"创建工作为抓手,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,筑牢疫情防控屏障。

建立闭环机制

"你好,这是你要的哮喘药!"近日, 向阳村二级网格长吴金表收到药物后, 立即赶往姚女士家中,将药拿给她。

原来,姚女士患有哮喘病,上下楼梯,干体力活,都会让她喘不过气。此前,她长期到大医院买药。疫情期间,由于快递停运,她面临着断药的风险。

吴金表告诉记者,其实不只姚女士 面临断药风险,村里好几个群众也反映, 他们急需率喘药、糖尿病处方药等。

作为一名预备党员,吴金表说他



抗疫摩托车宣传队上街宣传防疫知识。

绝不能让群众因为疫情吃不上救命药。于是,他第一时间收集并列出了群众所需的药物清单,积极对接乡道安办、卫健办、卫生院等相关部门,说明事情的急迫性,最终成功协调了乡卫生院救护车专线,前往光前医院帮助6位群众购药,成功解决了群众的燃眉之急。

据悉,向阳村根据本村群众需要,建立"群众点单、中心派单、网格员接单"的

闭环机制,结合邻里中心党员志愿者、青年志愿者等服务力量,在辖区范围内为群众提供送油送米、代购生活物资、代配药品等服务,既保障了群众生活所需,还减少了人员流动,避免了感染的风险。

组建党员志愿者服务队

"有人在吗?这是爱心企业送来的生活物资!"近日,向阳村疫情防控

党员志愿者服务队提着一桶油、一袋 米,敲开了一户孤寡老人的家门。

记者获悉,疫情期间,向阳村成立 由党支部书记吴振昌牵头,20多名党 员群众组成的向阳村疫情防控党员志 愿者服务队,把防疫措施细化到每个 人身上,将向阳村从"15分钟生活服务 圈"转变为"15分钟疫情防控网",为向 阳村构建了一座"红色堡垒"。

此外,向阳村还牵头组织在家20 多名党员,组成抗疫摩托车宣传队,以 "一面旗、一个喇叭、一辆摩托车、一张 党员志愿者红袖标"为抗疫武器,每天 奔走于大街小巷,宣传戴口罩、勤洗 手、不扎堆、不聚集等防疫知识,必要 时用家乡"土话"人户对老人小孩进行 反复劝导宣传。

"我们充分利用邻里中心范围内的篮球场、学校、停车场等空旷场地, 建设核酸检测采样点。"吴振昌说。

据介绍,截至目前,向阳村已完成核酸检测7轮共计7339人次,累计协助老人小孩申领预约码60余人,人户为行动不便的群众核酸采样350余人次,上门开展特定人群核酸抗原试剂检测175人次,公共区域环境消杀18次。

刚领结婚证 **他们转身直奔抗疫一线**

本报讯(记者 庄树鸿 通讯 员 张建洪) 半小时领完结婚证,南安这对新人来不及好好拍张合影,就马不停蹄奔赴抗疫一线……他们就是南安市房屋交易管理中心工作人员林琳和美林街道社区发展服务中心助理农艺师苗碧男。

3月15日,是林琳和黄碧男 双方父母早早定下来的结婚日子。本轮疫情突然来袭,因肩负 抗疫任务,两人只好抽空到民政 局快速领证,没有任何仪式,领完 证两人便匆匆道别奔赴各自的工

"特殊时期,两个人能同心抗疫,对我们来说也很特别,很有意义。比起我们两个的家事,守护这座城,守护大家共同的家更紧迫,更重要。"林琳告诉记者,原先两人计划领完证,就请婚假拍婚纱照、办酒席,如今碰到疫情,也都取消了。

疫情就是命令,防控就是责任。3月18日,林琳主动请战,第一时间和同事下沉基层一线支援市体育馆核酸检测点,配合开展核酸检测信息采集工作。10多天来,她早已记不清站了多长时间的岗,采集过多少条检测信息。3月23日,林琳又马不停蹄,转战支援霞美村开展一线防疫工作,几乎没有片刻休息。

"饭要吃饱,太累了一定要休息一下,不要逞强……"电话这头的黄碧男也在抗疫一线奔忙。疫情发生后,黄碧男下沉到美林社区,白天配合核酸检测采样点的信息采集工作,晚上还要负责对封控、管控区域情况进行数据汇总上报。同时,还要指导辖区村一级单位成立临时党支部,开展好党员先锋岗等相关工作。

生活上他们是家人,但是在疫情面前他们是战友。本轮疫情发生以来,他们彼此支持、相互鼓励,用"坚守"诠释着另一种浪漫的"相守"。

92岁老人捐1000元助力疫情防控

本报讯(见习记者 王丽清 黄艺彬)"这是我的一点心意,请你们一定

要收下!"3月30日,92岁老人许秀缎拄着拐杖,独自一人来到溪美街道长兴社区居委会,拿出口袋里的1000元红包,递给社区工作人员,助力疫情防控。

看到许秀缎到来,社区工作人员施晓云很诧异。许秀缎每个月仅有290多元城乡居民养老金以及150元老伴的抚恤金,这1000元对

于平时生活勤俭的她来说不是个小数目。在拗不过许秀缎的善举后,施晓云收下了1000元。

3月31日,记者来到许秀缎家里,了解她捐钱的背后故事。

"感谢党、感谢社区,平时很照顾我们,尤其在我困难的时候,给予我很大的帮助。"见到记者,许秀缎反复地说着这话。

原来,2016年,受台风莫兰蒂影

响,许秀缎居住的房屋屋顶被刮倒了一部分,子女都在外工作。社区知道这事后,就上门帮她修缮房屋。此外,这些年来,只要她遇到困难,社区都会帮忙。

据悉,几轮核酸检测下来,许秀缎都是和儿子一起走路去核酸检测采样点。"希望疫情早日结束,我们大家都能好好的!"许秀缎说,自己还能走,能不用麻烦别人的就不要麻烦别人。

加入先锋队变身"广播员" 老党员"疫"线显担当

本报讯 (记者 赖香珠 通讯 员 杨君瑜) 近日,在南安市英都镇 疫情防控一线,很多老党员用他们 的坚守和执着,为抗疫凝聚力量。

"大家请注意,请严格按要求,保 持一米线,不要拥挤……"昨日,在英 都镇西峰村大规模人群核酸采样检测 工作中,只见一位老人左手提着扩音 器,右手拿着话筒,正在现场帮忙指挥。

这位老人就是老党员洪恭陆, 今年已72岁高龄。本轮疫情发生以 来,洪恭陆响应号召,毅然加入英都 镇西峰村党员先锋队。每次大规模 人群核酸检测,凌晨4时30分就能 看到他在现场协助开展工作的身 影,帮助维持秩序、宣传防疫知识。

值得一提的是,当知道村委会要购买一辆宣传车用于防疫宣传时,洪恭陆马上和妻子凑了3000元,送到村委会。而且,他还打电话动员儿子捐款2000元,助力疫情防控。

在英都镇龙江村,老党员洪双生

则变身"广播员",用实际行动参与英都镇疫情防控宣传工作。

"各位村民请注意,各位群众请注意,新冠病毒还未远离,全民抗疫是大代志,厝边婶姆不通麻痹……"从音频中,记者听到,洪双生用最接地气的顺口溜,跟群众隔空喊话,呼吁群众前往核酸检测点做核酸采样。

记者了解到,目前英都镇也将 这段音频,通过大喇叭进行宣传,让 疫情防控知识人村人脑人心。

40多名志愿者吹响抗疫"集结号"

本报讯 (记者 陈江涛 通讯 员 颜永祥) 3月29日,水头镇朴山村在新一轮的核酸检测采样中,顺利完成7000多人的采样。

"村里每轮核酸检测采样,能全覆盖、有序地进行,离不开热心志愿者的帮忙。"朴山村党支部副书记刘彩香说,疫情防控工作,单靠村干部的力量是远远不够的,以核酸检测采样现场桌椅摆放为例,怎样摆放才能更合理,让采样现场更顺畅,这些点滴的细节,需要很多人执行。

第一轮核酸采样开始前,刘彩香 通过微信发出号召,很快就有40多名 村民加入,成为村里的抗疫志愿者。

在刘彩香微信群中,记者看到志愿者们交流过程很简单,没有多余的话。说的是"我加人",问的是工作的时间和地点。

40多名志愿者被分在两个采样点,每个人都提前安排了具体工作,让核酸采样有条不紊。

能够参加村里的疫情防控工 作,40多名志愿者也是满满的成就 感,他们把志愿者群改名为"抗疫集结号",意味着号角一响,一呼百应。

现场,刘彩香也穿着红色马甲, 跑前跑后地忙着,看到行动不便的 老人,她会上前搀扶,看到村民间距 太近,她也会上前提醒。

据悉,朴山村常住人口5000多人,外来人口1000多人,除了做好两个核酸采样点的现场采集,对于行动不便的老人,村里采取开车接送到场和上门采样方式,做到"应采尽采",村里每轮核酸检测采样数量达7000多人。

南安市货物运输中转站 **累计服务货运车辆662辆**

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 粘雅玲) 昨日,记者从南安市交通运输局获悉,自南安市 货物运输中转站投用后,人泉车辆高效运转,防 疫保障能力日益凸显。截至3月30日,南安市 货物运输中转站累计服务货运车辆662辆,中 转物资3297.75吨。

记者获悉,南安市货物运输中转站位于省新镇檀林村宏图智能物流园,占地面积约4万平方米,具有100辆大型车辆停泊能力。南安市抽调16名相关部门的工作人员成立南安市物资运输中转工作专班,入驻中转站,实行"四班三运转"模式管理。同时,南安、南安南、金淘等高速公路口已设立货运中转站位置指引标志牌,引导车辆抵达中转站。

据介绍,外地人泉驾驶员在"泉通行"申请人泉通行证,经审批后即可运输至南安市货物运输中转站。经测温、防疫消杀、信息查验等环节后,车辆方可驶入换卡区。工作人员将为驾驶员发放暖心大礼包,以备其不时之需。同时,工作人员将张贴封条,提醒注意事项。

南安调度公共交通力量助力抗疫

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 吴桐) 昨日记者获悉,本轮疫情发生以来,南安市交通运输局积极调度公共交通力量,助力疫情防控。

市交通运输局第一时间组织调度,严格根据运输工具防控隔离要求改造8米纯电动公交车6辆,挑选素质良好的驾驶员10名,用于密接人员转运应急运力保障,同时积极储备公交运力保证随时调用,截至3月31日,已累计使用公交车支援乡镇转运密接人员35趟574人。

在保障大规模人群核酸检测工作方面,市交通运输局组织公交车点对点转运医护人员,助力诗山、洪濑、梅山等乡镇及晋江、台商区等县市区核酸检测点开展采样工作,截至3月31日,共派出15辆公交车,转运医护人员31趟920名。同时,市交通局还调度公交车4辆作为交通道路连接口双向交通查验点轮班值守人员临时流动工作亭,有效降低近期高温及降雨天气对查验点工作的影响,提高查验点快检快放保畅通工作效率。

闽南语"三句半" **让抗疫之"声"入人心**

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 柯琳琳) "严要求,高站位,人民生命第一位,压实责任做 到位……全市人民齐努力,团结一心来抗疫,全 面胜利在早日,泉州加油!"近日,这首接地气的 疫情防控闽南语"三句半"《战疫面前人心齐》在 翔云镇大街小巷传唱,颇受村民欢迎。

原来,这是翔云镇老年人协会助力疫情防控的创意和志愿行动。"为了阻击疫情,很多人夜以继日地在一线奋战,我们也必须做点什么。"今年81岁的苏宽治是翔云镇老年学校校长,同时也是此次闽南语"三句半"的表演者之一。

她告诉记者,为了激励人心,他们一直思考着如何为疫情防控尽绵薄之力。当看到其他地方用闽南四句歌、小快板等"艺"起抗疫,他们就决定发挥翔云特色闽南语"三句半"优势,助力疫情防控。

记者了解到、《战疫面前人心齐》共有十五句,是由翔云中学语文教师梁百芳创作。此次,他将本轮疫情发生以来,白衣战士站在前、党员干部当先锋、社会各界献爱心、群众自觉守规矩等现象写人"三句半",并融入村民如何做好自身防护、配合疫情防控工作等知识点。

《战疫面前人心齐》创作完成后,还被制作成小视频,在翔云官方微信公众号和朋友圈以及其他媒体平台进行推送。

除了闽南语"三句半", 翔云镇还通过组织书 法协会会员创作书法作品、村支书录制疫情防控 宣传歌等形式, 为战"疫"摇旗呐喊、助威加油。

山城小学开展云端祭扫活动

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 傅端贵)3 月31日,南安市山城小学组织开展了"网络清明、缅怀先烈"清明节主题活动,在泉州市爱国主义教育基地——安南永德革命斗争史纪念馆,通过直播方式组织学生开展云端祭扫活动。

活动中,师生代表为烈士雕像敬献花束、三鞠躬、默哀,以此表达对革命先烈的缅怀之情。而在网络的另一端,学生和老师跟着教师代表三鞠躬,默哀。

学校红领巾护碑队队员代表郭煜炜介绍了 郭子仲等烈士的英雄事迹。学校负责人许杰汉 寄语全体学生要学习革命先烈和当代英烈不屈 不挠、英勇斗争的英雄事迹,要珍惜当下,努力 学习,祖国美好的明天贡献力量。

此外,学校还组织全体师生通过手机、电脑登录福建文明网进入"2022年文明的节日·清明——网上祭英烈"专题板块,开展网上祭英烈活动,学生通过学习英烈事迹、书写寄语、评论留言等多种形式寄托哀思,以绿色、文明、简约的祭扫新风表达对先辈、英烈的怀念、感恩与敬仰。